

НАША СТРАНА

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847
Buenos Aires Argentina

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ
"NUESTRO PAIS"

SEMANARIO MONARQUICO RUSO
Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 523.142

Correo
Central B.
Argentina

FRANQUEO PAGADO
Concesión N° 3930

INTERES GENERAL
Concesión N° 4233

AÑO IX Buenos Aires, Jueves, 17 de Enero de 1957

Буэнос Айрес, четверг, 17 января, 1957 г.

№ 365

Николай Кремнев

РОССИЙСКАЯ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Советский колосс на глиняных ногах пошатнулся. Удар нанесен в двух направлениях — со стороны венгерского вооруженного восстания и раскачивания Польши и других советских сателлитов, и, что самое важное, со стороны советской армии, ненадежность которой Коминтерну выявилась фактом перехода на сторону венгерских партизан целых советских воинских соединений, в том числе и танковых колонн. Трудно определить точное число перешедших и сражающихся ныне на стороне венгров советских солдат и офицеров, но в сообщениях телеграфных агентств была названа цифра даже в двенадцать тысяч, к которой надо относиться с осторожностью, что представляет собой почти что десять процентов всех действующих в Венгрии советских сил. Если принять во внимание что в советской армии существует система заложничества, т. е. ответа семьи за действия советского бойца, то переход на сторону венгерского народа, будущего за свою свободу, еще более является многозначительным, а следовательно и катастрофическим для сов. власти.

Констатируя неустойчивость сов. армии, мы уверены, что всеобщим настроением подавляющего большинства российской эмиграции, представляющей не сомненно и подспудное мнение подъяремного русского народа, является на этот раз горячее желание освобождения русского народа именно путем революционного превращения советской армии в российскую, что только и сможет обеспечить временной ее диктатурой непркосновенность российской государственности и целостность российской территории. Мы прекрасно знаем, что в эмиграции имеются всех мастей сепаратисты. А где их нет? Упомянем хотя бы для примера, ирландских сепаратистов, пренебрегающих даже к весьма чувствительному для Англии терруру. Мы также отлично знаем, что среди руководящих кругов свободного мира имеется тенденция вести политику и ее следствие, т. е. военные действия, на расчленение русского государства, чтобы раз навсегда покончить с его могуществом при любой власти, интационально-коммунистической или какой угодно другой национально-русской. Мы считаем необходимым еще раз напомнить, что такая политика наткнется на единодушное сопротивление русского народа и даже вызовет его объединение вокруг ненавистного советского правительства в целях спасения своей государственности и своего территориального единства, как это уже случилось во время войны 1941-45 г.г. вследствие допущенных Гитлером политических ошибок в "русском вопросе". Еще лишней раз приходится констатировать всю кажущуюся для иностранцев сложность отношений между Россией и сов. властью. Действительно, малоосведомленным западным политикам, зачастую все го лишь импровизированным любителям, может показаться со стороны, что сов. правительство печется об интересах России, поскольку оно властвует на российских территориях. Но уж не так сложно разобраться, что Россия является всего лишь базой Коминтерна для проведения мировой революции, а потому нет ничего удивительного, что они эту свою базу укрепляют в целях своего прыжка на еще свободный мир. Действуя в интересах Коминтерна сов. правительство действует вразрез российских интересов уже хотя бы тем,

что подставляет Россию под удар атомного огня так наз. капиталистического окружения.

Приведя эти предварительные аксиомы мы наметим теперь, в виду происходящего кризиса сов. системы, контуры внутренней и внешней политики грядущей свободной России. Временная диктатура русской армии, сбросившей красные звезды служения Коминтерну, обеспечит свободу внутреннего устройства российского государства. Освобожденный российский народ сам свободный выберет свое государственное устройство. На арену политической борьбы выступят несколько политических партий и движений, имеющиеся уже в эмиграции, которые мы расположим не по близкому демагогическому признаку прогрессизма и левизны, а просто по имеющимся в их программах дозам свободы и частной инициативы. Крайними справа окажутся родные меньшие братья большевиков — меньшевики, с их реакционной программой настоящего "хорошего" марксизма, который по твердому нашему убеждению, немедленно вылетит в рабовладельческий режим типа только что околешего "плохого" коммунизма. Затем последуют бывшие охотники за черепами, социалисты революционеры, если только эта разновидность бесов еще сохранилась. Говорят, что они теперь называются Народными социалистами, и с этой вывеской, во главе с главноуправляющим собираются повидимому устроить в России... вторую керенщину!!! По том громко и демагогически выставляют свою социалистическую программу солидаристы, со своим принципом функциональной собственности, обеспечивающим новое издание сверхбюрократического государства.

За этими более или менее явными вариантами марксизма надо обозначить не меньших реакционеров — монархистов абсолютистов, т. е. тоже сторонников диктатуры, но не классовой, а сословной. Затем идут монархисты конституционалисты английского толка со своим демократическим принципом, роль царствует, но не управляет. Равноценной им республиканской партией французского толка являются демократы февральцы, глашатаи "нетленных ценностей" и принципа безответственного министерства столь знакомой нам милитаристкой, когда президент тоже "царствует", но не управляет. Блестящим примером этих порядков являются ослепленные суверенные народы, жертвы безответственных своих правителей по любительски сунувшихся в сванскую авантюру. С первого взгляда может даже показаться, что эта партия дает гарантии наибольшей прогрессивной левизны и свободы. Увы, на кровавом опыте мы убедились, что все это словоблудие уже раз повалило Россию к большевизму, при втором издании его реакционной демагогии, несомненно откроет вновь двери сванской разновидности социалистической диктатуры. На самом левом фланге окажется Народно-Монархическое Движение, которое при широком местном самоуправлении хозяйственно обеспечит наибольшую долю разумной свободы и частной инициативы, ибо только царь спасет Россию от нового партийного рабства, и от классового и сословного. Основные законы Народно-Монархического Движения очень сходны с конституцией Соединенных Штатов. С той лишь разницей, что верховная власть не выборная, а наследственная. Вопрос национальностей в будущей свободной России будет разрешен точно так же, как в Соединенных Штатах. Сопокотенная советская каторга создаст ненарушимый сплав всех российских народов, прошедших горнило коммунистической диктатуры. В России все ее

граждане, независимо от расы, языка и религии будут равны перед законами империи. Следует добавить, что в России не было, даже при Советах, и не будет колониальных народов, т. е. народов с уменьшенными гражданскими правами по сравнению с ведущим народом. Все подсоветские народы ныне одинаково бесправны, в том числе и великороссы.

Хотя размер территории Российского Государства и является вопросом внутренней его политики, мы начнем с него разбор внешней российской политики, поскольку контуры Российского Государства можно наблюдать со стороны. В начале нашей статьи мы уже упоминали о принципе неделимости Российского Государства. Мы представляем его себе в границах 1914 года, но без Польши, Прибалтики и Финляндии. Эти границы являются естественными границами Российского Государства и всякое дробление (балканизация) его может быть лишь очагом дальнейших мировых конфликтов, ибо не может быть ни малейшего сомнения, что части насильно раздробленного Российского Государства немедленно, настойчиво и активно, всеми доступными им способами будут стремиться к своему естественному воссоединению. Не проще ли честно договориться о великой и нелепой России и наметить постоянные веки мирного добрососедского сосуществования? Для этого прежде всего надо рассеять злостный миф о русском империализме, т. е. стремлении владычествовать над миром. Как и все великие государства, русская земля тоже пошла из малого киевского княжества, из Киева, матери городов русских, постепенно столетиями занимая присущее российскому государству пространство в своих естественных границах, о которых мы только что упоминали. И какие только нашествия иноплемennиков не отражала многострадальная русская земля за одиннадцатый век своего существования! Печенеги, половцы, хазары древности. Татарское нашествие грозит в начале тринадцатого века Киевскую Русь. Россия отступила на север в леса, а южные земли Малой Руси, а из малого всегда создается великое, попали под вековое иго Польши. Попало больше 250 лет усилие русского народа, чтобы свергнуть татарское иго и 500 лет, чтобы вернуть исконные южные русские земли в состав русского государства, отвоевав их от Польши и Турции. А в то время, когда стояла Русь под басурманской пятой, ей пришлось отражать нашествия уже и в те времена весьма просвещенного Запада, этих "захватчиков" средних веков Великий Князь Александр Невский разбивает на Неве полчища шведов в 1240 году, а затем и закованных в сталь ливонских рыцарей на льду Чудского озера в 1242 году. Набеги татар, поощряемых Турцией, не прекращались, и даже столица Московского государства неоднократно предавалась ими огню и мечу. Немецкими были нападения половец на русские земли. В 1605 году они заняли Москву в год смерти последнего для России междоусобицы. Шведский король Карл Двенадцатый со своим первоклассным войском дошел до центра Малороссии, и лишь его поражение в 1709 году под Полтавой освободило Россию от его угрозы. После этого краткого перечня лишь главных нашествий на Российскую землю, мало известных иностранцам, мы упомянем о нападении на Россию императора Наполеона в 1812 году, императора Вильгельма в 1914 году и Гитлера в 1941 году. Если же русские войска и побывали за границей, на Балканах, в Швеции, в Польше, в Германии, в Швейцарии, в Австро-Венгрии, в Италии и во Франции, то только лишь после отражения вторжений войск этих стран в Россию

В НОМЕРЕ:

Николай Кремнев
РОССИЙСКАЯ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

А. Ветлутский
"СОЦИАЛИЗАЦИЯ НАДСТРОЙКИ"
В СССР

Михаил Бойков
ПОЛУПРОТЕСТ И ПОЛИЦЕЙСКИЙ
ОКРИК

М. М. Спасовский
ЗАЙЧИКИ НА СТЕНЕ

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

Лидия Норд
ПУТЬ НА ЗАПАД
(Продолжение)

Bizantino
INFILTRACION COMUNISTA

Татьяна Владимировна и Всеволод Константинович Дубровские, не имея возможности ответить личными письмами на те многочисленные поздравления которые были ими получены к Празднику Рождества Христова и к Новому Году, просят всех друзей и знакомых, почтивших их своим вниманием, принять их сердечную благодарность и шлют им свои поздравления и наилучшие пожелания.

или в союзы с Россией государства. И отовсюду русские войска уходили после окончания военных действий и подписания мирных договоров. Где же русский империализм? Исключение составляет Польша, о чем мы искренно скорбим, откровенно признавая наши ошибки. Следует напомнить все же, что в разделе Польши приняли участие, наравне с Россией, и Пруссия и Австро-Венгрия.

Возвращаясь из этого исторического экскурса к основной теме нашей статьи, мы зададим себе вопрос: какова будет внешняя политика свободной России? Ответ наш будет столь же логичным, как и искренним. С уничтожением базы Коминтерна в России, рухнет окончательно и бесповоротно наступательная политика мировой коммунистической революции. А с ней и все компартии во всем мире окончат бесславно свою подрывную деятельность по причине закрытия сов. "касс". И идея и практика создания Мировой коммунистической империи рухнет в крови и грязи. Законное русское правительство немедленно вступит в переговоры о выводе русских войск, бывших советских, из оккупированных Коминтерном стран Восточной Европы, Германии, Польши, Румынии, Болгарии, Чехословакии, Венгрии и Албании, дабы они могли свободно выбрать желаемый им образ правления. Несомненно, что

**В С Л Е Д У Ю Щ Е М Н О М Е Р Е
Ч И Т А Й Т Е
О Ч Е Р Е Д Н У Ю С Т А Т Ь Ю
АЛЕКСЕЯ РОСТОВА — НА РОДИНЕ**

Политическая Хроника

АВСТРО-РУССКОЕ СОБРАНИЕ

Нам пишут из Зальцбурга:

По почину местных австрийских католических кругов, в Зальцбурге состоялось большое собрание, посвященное тысячелетнему существованию христианства в России и его защите от коммунистического атеизма. Организаторы собрания обратились к русскому православному духовенству с просьбой посетить собрание. Архиепископ Венский и Австрийский Стефан сидел в первом ряду собрания рядом с римско-католическим архиепископом Зальцбургским д-ром Рорахером, который, в годы оккупации Австрии, был частым и бесстрашным защитником политических эмигрантов от опасностей, угрожавших им со стороны коммунистов.

АВСТРИЙСКИЙ СУД НЕ ПРИЗНАЕТ РЕВОЛЮЦИИ 1917 ГОДА

Нам пишут из Вены:

Австрийский суд в Вене вынес приговор по делу троих австрийских граждан, привлеченных к ответственности по обвинению в сокрытии краденого имущества. Мелкое уголовное дело привело, однако, к такой мотивировке приговора, которая показала, что австрийские суды, во-первых, не признают революции, совершившейся в России в 1917 году, во-вторых, не считают угасшими имущественные права, существовавшие в России до 1917 года.

История этого судебного дела такова: во время оккупации восточной Австрии советскими войсками, частный дом в окрестностях Вены был реквизирован этими войсками под офицерские квартиры; при возвращении этого дома владельцам, в момент вывода советских войск из Австрии, один из советских офицеров заявил владельцам, что он, в благодарность за пользование их домом, оставляет им «на память» несколько десятков штук столового серебра. На этом серебре оказалась Императорская корона и надпись: «Санкт-Петербург». Домовладельцы приняли «подарок» и, через полтора года, сами подарили это серебро своему сыну к его свадьбе. Новый обладатель серебра вскоре после этого поссорился с сестрой своей жены, которая сообщила австрийской полиции, что он укрывает краденое имущество. Полиция произвела обыск и нашла серебро. Прокурорский надзор привлек к ответственности как обладателя серебра, так и его родителей.

Суд приговорил первого из них к двум месяцам, а вторых — к трем месяцам ареста, признав, однако, этот приговор условным. В мотивах приговора суд стал на ту точку зрения, что советский офицер, «подаривший» серебро австрийским гражданам не был законным владельцем серебра; что установить законного владельца, в настоящее время, невозможно, но что его права бесспорны и не отменены революционным расхищением частного имущества; что серебро должно быть поэтому признано краденым имуществом и что австрийские граждане, виновные в том, что они приняли в подарок заведомо краденые вещи, должны понести, по

после падения Коминтерна, и Югославии открылся путь к свободе.

Мы находим своевременным заявить категорически, что историческая Россия ни в каком случае и ни при каких обстоятельствах не сможет отвечать за советские большевиками зверства и грабежи, где бы они ни были произведены и кто бы от них ни пострадал. Жертвы не отвечают за преступления своих палачей. Россия не будет нуждаться в международной помощи и сама с успехом восстановит у себя нормальную экономическую жизнь. Россия вступит в правовые договорные отношения со всеми государствами мира и будет честно соблюдать свою подпись как в международных договорах, так и в Организации Объединенных Наций. Лишь тогда снимет апокалиптическая угроза атомной войны и появится возможность приступить ко всеобщему разоружению, при деятельном, взаимном и международном контроле военной промышленности всех государств. Можно быть уверенными, что лишь тогда все народы мира вступят, наконец, в длительный период мира и благоденствия.

27 дек. 1956 г. Николай Кремнев

крайней мере, условное судебное наказание.

ПРОТ. Г. ФЛОРОВСКИЙ

Нам пишут из Нью-Йорка:

Группа протестантских духовных лиц, представляющих различные американские протестантские секты и объединения, обратилась к президенту Айзенхауэру с открытым письмом, требующим вмешательства Соединенных Штатов в дела Египта для предотвращения «возобновления и обострения расизма, этой самой страшной болезни нашего времени». Практически, авторы открытого письма требуют от президента Соединенных Штатов, чтобы он принял под свою защиту проживающих в Египте евреев.

Кроме 33 протестантских духовных лиц, это открытое письмо подписано также одним православным духовным лицом — протоиереем Георгием Флоровским.

ПОСЛАНИЕ МИТР. АНАСТАСИЯ

Нам пишут из Нью-Йорка:

Мюнхенская радио-станция «Освобождение», принадлежащая Американскому Комитету Освобождения от Большеизма, передала в сочельник по радио в Россию особое послание первенарха Русской Православной Зарубежной Церкви, митрополита Анастасия.

Американская пресса отметила эту передачу и поместила, по этому случаю, фотографии митр. Анастасия.

КОНГРЕСС «РЕФОРМИСТОВ»

Нам пишут из Мюнхена:

Назначенный на конец января в Стокгольме Конгресс за права и свободу в России, созываемый франкфуртской организацией солидаристов и примкнувшими к ней несколькими другими политическими организациями, отсрочен до второй половины марта.

Отсрочка вызвана, главным образом, тем, что очень многие эмигрантские политические деятели самого разнообразного направления, к которым организаторы Конгресса обратились с просьбой принять участие в Конгрессе, не приняли этого предложения.

Союз Борьбы за Свободу России, который был представлен в организационной комиссии Конгресса А. И. Михайловским, отозвал своего представителя из этой комиссии, мотивировав отзывание неприемлемым для него сотрудничеством франкфуртской группы солидаристов с сепаратистами. Это сотрудничество выражается в совместной работе группы солидаристов, под руководством Редлиха, с представителями т. н. Антибольшевистского Блока Народов на Формозе.

ПЕРЕИМЕНОВАНИЕ ЦОПЭ

Нам пишут из Мюнхена:

Центральное Объединение Послевоенных Эмигрантов (ЦОПЭ) постановило переименовать себя в Центральное Объединение политических Эмигрантов из СССР и принимать впредь в свой состав не только т. н. новейших, но и других русских эмигрантов, как т. н. старых, так и т. н. новых.

ВОЗВРАЩЕНИЯ В СССР

Нам пишут из Нью-Йорка:

Из Соединенных Штатов выехала в СССР писательница и публицистка Е. Двойченко-Маркова, автор нескольких научных трудов по истории русско-американских отношений и сотрудница «Нового Русского Слова» и нескольких других русских и американских газет и журналов.

Из Канады репатрировался в СССР настоятель православного прихода в Торонто свящ. Ерофеев.

НА ПОМОЩЬ РУССКИМ ГЕРОЯМ

В воскресенье, 30 декабря 1956 года, в Сан-Франциско, Отделом Народно-Монархического Движения и другими монархическими организациями было устроено открытое собрание (доклады и чашка чая) на помощь русским героям, перешедшим на сторону венгерских патриотов.

АНТИКОММУНИСТИЧЕСКАЯ ЛЕМОНИСТРАЦИЯ В САН-ПАУЛО

27 декабря 1956 года, в Сан-Пауло (Бразилия) состоялась грандиозная демонстрация против коммунизма, устроенная бразильскими организациями и венгерской колонией. При участии 18-ти нападностей, находящихся под игом коммунизма. Русская колония привнесла участие в этой демонстрации под русским национальным флагом.

Михаил Бойков

Полупротест и полицейский окрик

Группа французских левых писателей (числом 21 человек), в связи с событиями в Венгрии, опубликовала в «Франс обсерватор» письмо, адресованное советскому правительству. Для читателей «Нашей Страны» оно весьма интересно и поэтому я привожу его полностью с некоторыми комментариями:

«Мы, нижеподписавшиеся, никогда не выражавшие враждебных чувств к СССР и социализму, считаем сегодня себя вправе заявить протест советскому правительству против применения пушек и танков для подавления восстания венгерского народа и его стремлений к независимости, принимая во внимание и тот факт, что к этому восстанию примкнули и реакционные элементы, которые делали призывы по радиостанции повстанцев.

«Мы считаем и продолжаем непреклонно считать, что социализм, так же как и свобода, нельзя принести на остриях штыков. Мы боимся, что правительство, навязанное силой, для того, чтобы удержаться у власти, будет вынуждено сейчас же само прибегнуть к принуждению, а следовательно и к несправедливости по отношению к своему же народу.

«В частности, мы убеждены, что в настоящий момент не предполагается предпринимать никаких мер против свободы венгерских писателей, но мы не можем все таки избавиться от тревоги за их будущую судьбу и заранее высказываемся против преследований, которым они могут быть подвергнуты» (Всюду подчеркнуто мною. М. Б.).

Можно ли назвать эти три абзаца письма протестом? По-моему — нет! Это — робкий полупротест с низкими поклонами и расшаркиванием перед советским правительством. Но зато дальше левые французские писатели протестуют гневно, крикливо и не стесняясь в выражениях. Только их протест направлен совсем не против тех, кто проливает кровь в Венгрии:

«Принимая во внимание все вышесказанное, мы решительно высказываемся против лицемеров, имеющих нахальство возмущаться сегоднем тем, что они еще вчера спокойно принимали. Мы отказываем в праве протестовать против советской интервенции в Венгрии тем, которые молчали или даже выражали одобрение, когда САСШ топили в крови свободу, завоеванную Гватемалой.

«Мы не признаем этого права так же и за теми, кто смеет говорить о «Пражском перевороте», приветствуя в то же время интервенцию в зоне Суэцкого канала. Мы отказываем в этом праве мичистов, который в тот самый момент, когда полные им парашютисты ворвались на египетскую территорию, проявляя крайний цинизм, посмел говорить о свободе народов и напыщенно проклинал тех, кто покушается на эту свободу».

Заклучая свое письмо, «полупротестанты» становятся в гордую позу правдолюбив:

«Первое и основное требование, с которым мы обращаемся к советскому правительству, а также к французскому правительству — это требование правды. Там, где торжествует правда, преступление делается невозможным, а где правда появляется, там не может быть ни слепая вежливость, ни мина, ни свобода».

Попробуем разобраться в словесных хитросплетениях этого робкого полупротеста с низкими поклонами по адресу одних и запещенными прав другим. Итак, выставя себя правдолюбями и робко протестуя против советских зверств в Венгрии, французские левые писатели сами признаются, что они «никогда не выражали враждебных чувств к СССР». Одно с другим эти утверждения никак не вяжутся. Для человека действительно любящего правду, было и есть слишком много поводов выразить враждебные чувства к советской власти, угнетающей и теснящей людей вот уж скоро 40 лет. Залез в Россию, как и в Венгрию, коммунисты принесли свой социализм на остри-

ях штыков; ведь они русскому народу навязали свою власть силой и поддерживают ее принуждением. В Венгрии коммунисты убили и замучили десятки тысяч людей, а в России — миллионы, но есть ли какое-либо различие между этими жертвами? Есть различие численное, но не принципиальное. Такое же, как между восстаниями Венгерским, Кронштадтским или Тамбовским. Почему же об этом молчат «правдолюбивые полупротестанты?»

Они выступают против танков и пушек. А разве тайная коммунистическая инфильтрация во все страны мира, шпионаж и провокации, убийства и похищения людей, интриги и подкупы, практикуемые коммунистами в широких размерах, их живая пропаганда и подготовка войны под маской борьбы за мир не являются объектами протеста для каждого честного человека? И разве в Гватемале не было зверств коммунистов, над провалом авантюры которых там ныне проливают слезы авторы письма? А для чего им понадобилось в это письмо вставить провокационную фразу о «реакционных элементах»? Чтобы советскому правительству угодить?

Авторы письма «убеждены, что в настоящий момент не предполагается предпринимать никаких мер против свободы венгерских писателей». Откуда такая странная уверенность у тех, кому известна трагическая судьба десятков писателей в СССР, замученных коммунистами, доведенных ими до самоубийства, умерших от голода? С русскими писателями коммунисты не церемонились. Почему же они обязательно должны церемониться с венгерскими?

Почти сорок лет подряд теперешние «полупротестанты» умышленно не замечали преступлений советской власти. Более того — они покрывали их. Поэтому прежде, чем называть лицемерами других и отказывать им в праве протеста, они должны бы отказаться в этом праве самим себе и назвать лицемерами себя.

Письмо французских левых писателей первым подписал Жан Поль Сартр, известный своей пропагандой сосуществования с Советским Союзом, а последним — Клод Морган, обвинявшийся на парижском процессе Виктора Кравченко в 1949 году и заклеенный французским судом, как лжец и клеветник. Вот вам и «правдолюбив...»

На письмо французских «полупротестантов» не замедлил последовать советский ответ. Он хотя и называется «Ответом советских писателей», но по содержанию представляет собой грубый полицейский и пропагандный окрик, исторгнувшийся из недр КГБ. Именно там стряпаются подобные «документы», которые затем принуждают подписывать намеченных для этого людей.

Свой «Ответ» кагебисты заставили подписать 35 подсоветских писателей. В числе подписей с сожалением видим фамилии М. Шолохова, Л. Леонова, В. Катаева, С. Сергеева-Ценского, В. Павловой, А. Твардовского, Н. Погодина, М. Исаковского, К. Паустовского, В. Каверина и других. Даже внешние формы приличий в «Ответе» не соблюдены. Начинается он категорическим требованием:

«Мы надеемся, что вы позаботитесь, чтобы наш ответ на ваше письмо был опубликован во Франции на том же самом месте, где было опубликовано ваше заявление».

Последующие выражения и утверждения не менее бестактны:

«Но возвращаясь к событиям в Венгрии и к вашему представлению о них, мы хотим сказать вам: Вы ошибаетесь! Вы не видите всей правды!»

«Ясно, что вы до сих пор не знаете всего, но часть событий несомненно вам известна. И все же вы решились протестовать, даже принимая во внимание тот факт, что «к этому восстанию примкнули реакционные элементы, которые обращались с призывами по радиостанции повстанцев».

«Нам кажется, что в эти трудные дни вы поверили клевете и лживым информациям, которыми забросали друзей нашей страны во Франции». Что это такое? Обращение к свобод-

А. Ветлутский

‘Социализация надстройки’ в СССР

Советское социалистическое государство является попыткой осуществления на практике политико-философских идей Маркса и Энгельса. Многие в этих идеях принадлежат собственно, не им, а их предшественникам. Многие также дополнены трудами последующих “теоретиков” и “философов” социализма, в том числе многих наших соотечественников (Белинский, Писарев, Лавров, Михайловский, Чернышевский, Плеханов, многие другие и, особенно, Ленин). Когда-то обычное название этого политико-философского учения — “научный социализм” — в последние десятилетия стало реже применяться и теперь уступило общепринятому наименованию его — “марксизм”.

Как философская система марксизм построен на примитивном и сугубо материалистическом понимании всех происходящих в природе социальных, политических, экономических, биологических и психологических процессов. Используя некоторые данные из научных знаний своего XIX века (что дало основание к наименованию “научный”), основоположники “научного социализма” построили ряд основных аксиом, исходя из которых они исключительно путем дедукции развили дальнейшие детали своего учения. Почерпнутыми ими знаниями из наук, делавших в те времена первые, робкие шаги по научному пути, они посчитали вполне достаточными для понимания и разрешения всех жизненных проблем. Все тайны и законы природы казались им открытыми и такими простыми и понятными, что, почувствовав в себе внутреннее предопределение к переустрой-

ным писателям Франции или разговор советского хозяина со своими иностранными работниками? Скорее всего — последнее, о чем свидетельствует стиль “Ответа”. Содержание же его очень похоже на передовые статьи из “Правды”, “Известий” и других советских газет о венгерских событиях: оправдание себя, опорочивание других и запугивание третьих. В Венгрии, видите ли, никакого коммунистического террора и угнетения народа не существовало, а были только “ошибки” правительства. Восстания тоже не было, а произошел бунт реакционных элементов, фашистов, белогвардейцев и хористов, которыми руководили северо-американские поджигатели войны и... радиостанция “Свободная Европа”. Советское правительство восстание венгров в крови не топило, а лишь “отвечая на просьбу о помощи венгерского революционного рабоче-крестьянского правительства, решило оказать военную помощь Венгрии в борьбе против контрреволюции”. Красного террора в природе не существует, а есть террор белый. Зверства в Венгрии творят не коммунисты, а фашисты. Каждый обязан бороться против фашизма. Кто не коммунист, тот — фашист. Глупцам всего мира предлагается продолжать трястись от ужаса перед фашизмом, который умер около 12 лет тому назад. Им же рекомендуется, закрывши глаза, совать их неразумные головы в пасть коммунистического дракона.

Это несколько вольный, но правдивый пересказ “Ответа советских писателей”. Следует отметить, что советские газеты поторопились напечатать его еще до опубликования в “Франксерватер”.

**

В одной русской песне поется:
“Я милого узнаю по походке”.

Изучая письма французских и советских писателей, о которых идет речь в этой статье, мы тоже узнаем “милых”: кагебистов в СССР и сосуществователей во Франции. Первые сделали “социальный заказ” вторым, которые его и выполнили.

Для чего он был нужен? Нам вполне понятно. Для того, чтобы еще раз ввести в заблуждение мировое общественное мнение, оправдать советские зверства в Венгрии, реабилитировать зарвавшийся бесчеловечный коммунизм.

Вряд ли эта попытка удастся. Слишком грубо выполнен советский “социальный заказ”. Поверить ему смогут только очень наивные сосуществователи.

Михаил Бойков

ству человеческой жизни, они решили что у них для этого достаточно сил и знаний.

Так, они утверждают, что эволюционное развитие форм человеческого общества идет к образованию коммунистического общества — коммунизма. Все существовавшие и существующие формы человеческого общества социалисты-марксисты объявили отсталыми, несовершенными, атактистическими и подлежащими полнейшему уничтожению. Конечной целью своей деятельности они объявили — организацию коммунизма. Эта цель стала для них священной, полной мессианского значения и приобрела, как вдохновляющая идея, большой привлекающий стимул в деле привлечения новых адептов для своего учения.

Основное отличие идеального коммунистического общества от несовершенного современного заключается в том, что в фундаменте коммунистического нет основ всякого современного общества в виде: гражданских и экономических свобод, частной собственности, семьи, религии и морали. Все это социалистами определяется как “родимые пятна старого общества” или “пережитки капитализма в сознании людей”. Человеческий индивидуум в таком социалистическом государстве должен находиться в полной физической, экономической, политической и духовной зависимости от государственной власти и превратиться в какое-то стандартизированное существо, идеалом которого в природе, может быть отчасти, могут служить беспольные муравьи и пчелы. А для социалистов коммунизм является совершеннейшей и идеальнейшей, а также конечной формой эволюции человеческого общества, после которой существующий сейчас в природе процесс эволюции должен будет, вероятно, остановиться из-за невозможности создать еще что-либо более совершенное.

Современные последователи социалистического учения делятся, по существу, на две группы: коммунистическую партию и западно-европейский социал-демократизм нескольких подвидов. Своим идеологическим фундаментом коммунистическая партия считает учение Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина (в последнее время имя Сталина перестало включаться в перечень пророков марксизма). Эта группа социалистов представляет собою монолитную массу, управляющуюся из Москвы. Идеологическим фундаментом второй группы социалистов западно-европейских всех видов и подвидов является то же учение Маркса-Энгельса, но видимой монолитности они не проявляют, ибо отдельные подвиды их часто грызутся между собою, по крайней мере, в парламентах.

Имея один и тот же идеологический фундамент, обе эти группы социалистов, коммунистическая партия и западно-европейский социал-демократизм, значительно отличаются между собою во взглядах на тактику осуществления своей конечной цели — коммунизма. Коммунисты всегда считали, что к строительству коммунистического общества надо приступать немедленно, не останавливаясь перед насилием, социалисты же считают более благоразумным продвигаться к намеченной цели путем более осторожным, постепенным и медленным, но и, будто бы, более верным.

Коммунистическая партия называет себя единственной правоверной носителем и наследницей священных заветов марксистского социализма. Своим учением коммунисты называют марксизм-ленинизм, наукой, причем “наукой единственно правильной и научной”, т. е. опирающейся на факты и данные, научно проверенные. Основываясь на данных своей науки, коммунисты считают себя обладателями знаний природных законов развития человеческого общества и признают только за собой право строить это общество. “Знание законов строительства коммунизма дает теория марксизма-ленинизма”, — утверждает политико-философский сборник Академии наук СССР “Исторический материализм” издания 1951 года (стр. — 649). Книга, являющаяся энциклопедией марксизма-ленинизма или, вернее, носящая характер современной Библии его.

Идея “творческой” деятельности по

строительству коммунизма исходит из глубин марксистского учения, она наполняет сердца и умы марксистских философов и вождей сознанием гордого превосходства над жалкою людскою посредственностью и дает им нравственное основание к пренебрежению к встречающимся на пути препятствиям. “Раньше, — пишется в “Историческом материализме” (стр. — 649), — до социалистической революции, термин “строить” относился к созданию дома, фабрики, железной дороги, города. Но о сознательном строительстве целого общества никогда раньше не было и не могло быть и речи. Никто никогда не говорил: “построить феодальное общество”, или “построить капиталистическое общество”. А социализм — это совершенно новый вид общества, которое строится сознательно, организованно, по плану. Процесс создания такого общества означает именно строительство, планомерную творческую деятельность миллионов людей”.

Согласно излагаемым марксизмом законам и планам первую ступенью в построении коммунизма является построение социализма. “Нижшая фаза развития коммунизма — это социализм, высшая — это полный развитой коммунизм” (“Истор. Матер. стр. — 660). Построение же социализма в свою очередь состоит из построения государственного социалистического экономического базиса и построения социалистической надстройки. Причем самым трудным и основным моментом в этом строительстве является, с точки зрения марксистов, построение социалистического экономического базиса, ибо базис уже сам, в силу марксистского закона “бытие определяет сознание”, вызовет появление социалистической надстройки. “Если изменяется и ликвидируется базис, то вслед за ним изменяется и ликвидируется его надстройка. Если рождается новый базис, то вслед за ним рождается соответствующая надстройка”, — так излагает этот марксистский закон товарищ Сталин в своем “великом” труде (И. Сталин, “Марксизм и вопросы языкознания”, изд. 1951 года). Эти же слова как молитва повторяются всей советской политико-философской литературой.

Итак, для осуществления прихода коммунизма по планам и законам марксизма необходимо построить сначала социализм. После построения в стране социализма, должен начаться период перехода к коммунизму, для полного осуществления которого необходимо наличие следующих четырех условий: наличие социалистического базиса, наличие социалистической надстройки, наличие изобилия предметов потребления и сознательного отношения людей к коммунистическому труду и личным потребностям.

В 1917 году коммунистическая партия при особо благоприятных и исключительных обстоятельствах захватила в свои руки государственную власть в России. “Подобала, на улице” по выражению Ленина. Наступило долгожданное время, когда представилась наконец, возможность осуществить на практике мечты поколений социалистических философов.

Было приступлено, говоря марксистским языком, к “творческому строительству”, под руководством премудрой и непогрешимой коммунистической партии, социалистического общества по планам, давным давно подобно разработанным социалистическими теоретиками.

В первые годы существования социалистического государства главное внимание коммунистической партии было посвящено, согласно марксистским планам строительству коммунизма, на организацию социалистического базиса в стране. На XVII съезде партии ВКП(б) в январе 1934 года Сталин в теоретических формулировках описал этот прошедший за это время в СССР процесс, который состоял из организации крупной государственной социалистической промышленности и организации колхозных объединений в сельском хозяйстве. Об этом счастливым событии, об организации социалистического базиса в стране было с гордостью объявлено Сталиным на XVII съезде: “Факты говорят, что мы уже построили фундамент социалистического общества в СССР и нам остается лишь увенчать его надстройками, — дело, несомненно, более легкое, чем построение фундамента социалистического общества” (И. В. Сталин. “Вопросы ленинизма”, изд. 11, стр. 451).

Если значение этих происшедших вышеуказанных государственных событий в СССР перевести с марксистского языка на язык средних нормальных людей, у которых мозги еще не вывихнуты марксистскою премудростью, то, практически, за это прошедшее время в СССР произошло уничтожение многих миллионов людей; полное и поголовное разорение и разграбление населения страны; потеря в стране законности, порядка, экономических и гражданских свобод; потеря для населения свободы передвижения, выбора места жительства и работы; потеря уверенности в личной физической безопасности граждан. В городах государством было забрано и социализировано все движимое и недвижимое имущество и население были оставлены в личном пользовании лишь предметы личного обихода. В селах государственная власть оставила в личном пользовании населения еще дополнительно дома (если они не представляли ценности для колхозов), приусадебные участки (согласно сообщений о XX съезде в 1956 году приусадебные участки или уже отбираются или будут отбираться), и минимальное количество домашнего скота. В результате этих государственных мероприятий человек попал в полнейшую экономическую, политическую и даже физическую зависимость от всемогущего государства или, вернее, коммунистической партии, от единственного работодателя и единственного распределителя жизненных благ в стране. Так, на практике жизни, выразилось для населения построение государственного социалистического экономического базиса, первой ступени к осуществлению коммунизма, согласно планов и теорий марксизма.

Но дело строительства коммунизма продолжалось. В речи на XVII съезде партии в 1934 году Сталин подчеркнул, что с этого момента особое внимание партии будет обращено на построение “социалистической надстройки”. И, как обычно, это заявление затем несколько лет подряд повторяется и пережевывается всей партийной литературой и партийным аппаратом. И в последующие годы, действительно, главное внимание коммунистической партии было сосредоточено на построении социалистической надстройки. Догматизированное содержание этого термина изложено Сталиным в своей книге “Марксизм и вопросы языкознания”: “Надстройка — политические, правовые, религиозные, художественные, философские взгляды общества и соответствующие им политические, правовые и другие учреждения”. Эта формула помещена в “Ист. мат.” и в других трудах марксистских философов, теоретиков и в печатях вождей и пропагандистов. И никто из них не пропускает в этой формуле ни слова, ни запятой.

Итак, с 1934 года партия с особой тщательностью приступила к “творческой” работе по строительству социалистической надстройки. Часто в партийной литературе проведение социализации надстройки называют “культурной революцией” и считают, что этими творческими подвигами коммунист. партия из несчастного, темного, невежественного и некультурного русского народа создает новый, советский счастливый и самый культурный народ в мире. Партийно-философский сборник Академии наук СССР “Вопросы диалектического и исторического материализма в труде И. В. Сталина “Марксизм и вопросы языкознания” издания 1952 года (стр. — 209) так описывает проведение этой “культурной революции”: “Социалистическая революция ликвидируя капиталистический базис и его надстройку и создавая социалистический базис и соответствующую ему надстройку, устанавливает господство социалистической идеологии, научной идеологии марксизма-ленинизма, преодолевает пережитки капитализма в сознании людей, проявление буржуазной идеологии в философии, в естествознании, в технических науках”.

За время проведения “культурной революции” все стороны жизни советского государства подверглись социалистической модернизации: науки, искусство, литература и даже быт населения. Взгляды, народные традиции, бытовые и трудовые привычки и даже мысли населения подверглись попытке государственного планирования и регуляции. Вся жизнь советского государства перестраивалась на диалектико-материалистический фундамент, для всего населения вводилось обязательное госу-

дарственное социалистическое мировоззрение (идеология), а все старое — привычки, традиции, взгляды обычно называемые коммунистами или "пережитками капитализма в сознании советских людей", или "родимыми пятнами старого общества", беспощадно "изгонялось" и "выкорчевывалось".

Содержание термина "пережитки капитализма в сознании советских людей" и "родимых пятен старого общества", а также те препятствия, которые они собою представляют при строительстве социализма, с точки зрения марксизма, определил Сталин еще в 1924 году на XIII съезде партии следующими словами: "Старые навыки и привычки, традиции и предрассудки, унаследованные от старого общества, являются опаснейшим врагом социализма". И эта же точка зрения всегда разделялась и разделяется современной коммунистической литературой. Так, например, "Истор. матер." на стр. — 654 пишет: "Пережитки капитализма в сознании советских людей, старые, унаследованные от прошлого строя воззрения, идеи, привычки, нравы являются силой, тормозящей развитие общества", а на стр. 655 "Истор. матер.." объясняет, что к "пережиткам капитализма в сознании" относятся: частно-собственнические тенденции, некоммунистическое отношение к труду и к общественному добру, а также религиозное суеверие. Марксисты считают, что "буржуазные пережитки" не только препятствуют строительству коммунизма, но в основе своей имеют страшно опасное для коммунистов стремление в любой возможный момент свернуть направление социалистической жизни в стране к старым формам жизни.

Таким образом, основное препятствие к построению социалистической надстройки и коммунизма марксисты нашли, по их словам, в сознании, т. е. в психике людей. Старые, унаследованные психикой людей от прошлого взгляды, традиции, трудовые и бытовые навыки, как оказалось, не могут ужиться с новыми, социалистическими, и препятствуют установлению тех совершенных форм общественной жизни, которые разработаны теориями марксизма. Определительно полное несоответствие и несовместимость нового с "застывшим" в сознании людей старым.

А потому коммунистическая партия объявила и повела тотальную борьбу с пережитками старого, с "пережитками капитализма в сознании советских людей", с "буржуазным мировоззрением и идеологией". Это была борьба тоталитарного социалистического государства с психикой человеческого индивидуума. Социалистическое государство проводило эту борьбу упорно и систематически, навалившись на индивидуума всей тяжестью, мощью и возможностью ми тоталитарного государства. Это было жестокое "выколачивание" и "выкорчевывание" "буржуазной идеологии" из сознания подсоветских людей и вдавливание туда новой социалистической идеологии.

Теоретически — методами воздействия на психику подвластного населения у коммунистической партии были: пропаганда, коммунистическое воспитание молодежи и коммунистическое перевоспитание взрослого населения. Возможности воздействия на психику населения у социалистического, централизованного государства необъятны. "Истор. матер." так их описывает: "Эти задачи осуществляются Советским государством путем развития сети научных учреждений, организаций и руководства работой школ, техникумов, высших учебных заведений, театров, музеев, библиотек, издательств, кинофабрик, радиостанций и т. д." Назойливая и постоянная пропаганда, выполняющая задания партии, с раннего утра и до поздней ночи преследует подсоветского человека в доме, на улице, на работе, в школе, в кино, в театре, всюду. От нее некуда скрыться рядовому советскому гражданину. Она стремится влезть в его сознание и подавить в его психике естественные, выработанные природным путем психические процессы. Но всего этого могущества коммунистической партии оказалось недостаточным для осуществления "преобразования" психики подсоветских людей.

А потому на практике жизни наиболее сильными и, с точки зрения марксистов, наиболее действительными средствами воздействия партии в деле коммунистического перевоспитания подвластного населения явились жестокие меры принуждения и воздействие стра-

хом. О применяемых элементах насилия и принуждения в практике коммунистического перевоспитания советские и партийные вожди говорят неохотно. Но они все же не могут скрыть, что высшей школой коммунистического перевоспитания в СССР являются концентрационные лагеря. В политико-философской литературе эта жестокая практика жизни изображается пристойными, научно звучащими формулами. "Этот процесс создания и развития всей сложной идеологической надстройки социализма", — пишет, например, академик Александров, один из виднейших современных марксистских теоретиков, в своей книге (Г. Ф. Александров, "Труды И. В. Сталина о языкознании и вопросы исторического материализма", 1952 г. стр. — 18). За занавесом красивых фраз лежат трупы миллионов замученных людей.

В 1939 году на XVIII съезде партии Сталин снова возвестил о следующем достижении коммунистической партии в деле построения социалистического общества в СССР, о построении социалистической надстройки и о законченном построении социализма в стране: "Социализм в СССР уже построен и отныне начинается переход к коммунизму". Если закончено построение социализма, то это означает, согласно теориям марксизма, что построены социалистический базис и соответствующая ему социалистическая надстройка.

После объявления Сталиным на съезде в 1939 году о построении в стране социализма, это радостное сообщение много лет повторяется, утверждается и доказывается с захлебывающейся радостью всей партийной прессой всеми вождями и подвождями и миллионной армией пропагандистов. Отныне СССР называется страной осуществленного социализма, находящейся в периоде перехода к коммунизму. В 1951 году Сталин еще раз в категорической форме в своей книге "Марксизм и вопросы языкознания" указал, что в СССР создан социализм, социалистическая надстройка и страна осуществленного социализма находится на непосредственном пути к коммунизму: "На протяжении последних 30 лет в России был ликвидирован старый капиталистический базис и построен социалистический базис. Соответственно с этим была ликвидирована надстройка над капиталистическим базисом и создана новая надстройка, соответствующая социалистическому базису". "Истор. матер.", все другие советские политико-философские книги, вся советская пресса, радио, вожди и пропагандисты утверждают то же самое на протяжении многих лет.

Все это должно было бы означать, что, с точки зрения марксистской теории, в СССР уже с 1939 года из сознания подсоветских людей должны были быть "выкорчеваны" "пережитки капитализма", т. е. старые взгляды, привычки и традиции, и что в сознании подсоветских людей вместо буржуазного мировоззрения должно бы было воцариться социалистическое. А если это так, то само собою очевидно, что должна была бы уже прекратиться эта многолетняя, жестокая и кровопролитная война коммунистической партии с подсоветским населением за "выкорчевывание" старой и внедрение новой народной идеологии. Должны были бы также исчезнуть постоянные опасения коммунистической партии за то, что подсоветское население при первой же возможности повернет государственный хозяйственно-политический путь страны по старому, так называемому, "капиталистическому" руслу. Казалось бы, что, наконец, должен наступить момент, когда партия, ее вожди и теоретики могли бы облегченно вздохнуть и спокойно заняться дальнейшей строительной коммунизма.

Все эти теоретические социалистические выводы и планы при столкновении с жизнью на практике показали свою полную несостоятельность. Ибо в полном противоречии к долженствующей существовать в СССР социалистической надстройке, по теории марксизма, с этого же самого 1939 года вплоть до последнего времени ни советские вожди, ни советская пресса, ни радио никогда не переставали жаловаться на то, что "пережитки капитализма в сознании советских людей" продолжают оставаться, что сильно мешает осуществлению коммунизма, что их нужно старательно продолжать "выкорчевывать", что с ними должна продолжаться упорная и жестокая борьба и что коммунистическое перевоспитание подсовет-

ских народных масс продолжает оставаться одной из важнейших задач, стоящих перед партией. Об этом постоянно указывается в советской политико-философской литературе 1951-52-53 г.г. Так, например, "Ист. матер." издания 1951 г. утверждает: "Однако сознание советских людей еще и ныне не свободно от родимых пятен старого общества" (стр. — 655). Еще более разительным примером может служить то, что в 1952 году на XIX съезде партии, т. е. через 13 лет после официального воззвания о создании социалистической надстройки, в присутствии того же Сталина его заместитель товарищ Маленков в своем докладе посвятил не мало внимания вопросу о необходимости упорной борьбы с "пережитками капитализма в сознании советских людей" и о необходимости усиления работы по коммунистическому перевоспитанию подсоветских народных масс, как одной из важнейших задач данного времени. И, наконец, самым ярким доказательством того, что действительность советской жизни не соответствует тем теоретическим и официальным формулировкам, которыми коммунистическая партия изображает государственное состояние СССР, являются действительные взаимоотношения партии и подвластного ей подсоветского населения. До сих пор коммунистическая партия держит подсоветское население под гнетом, страхом и постоянным принуждением. Коммунистическая партия до сих пор не может предоставить своему подвластному населению ни гражданских, ни политических свобод. У подсоветского населения до сих пор нет свободы выбора места жительства и работы. Партия принуждена изолировать это население от внешнего мира и держать его под замком. Единственным фундаментом социалистического государства продолжает оставаться насилие и обман.

Итак, в 1952 г. советские вожди и философы должны были признаться в том, что в психике подсоветского населения продолжает царить не социалистическое мировоззрение, а остаются живы старые, унаследованные от прошлого времени воззрения и нравы, вопреки наличию социалистического экономического строя государства, вопреки 39-летнему нажиму политической власти коммунистической партии, вопреки ее 39-летней пропаганде и репрессиям. А это означает, что 39-летние попытки коммунистической партии изменить психику подвластного населения, "выкорчевать" из нее врожденные следы прошлого и привить ей социалистическое остались безуспешными. Безуспешность же "творческой" попытки построить социализм (не говоря уже о коммунизме) является доказательством ложности учения марксизма-ленинизма, лживости и погрешности коммунистической партии и ее вождей, непрочности построенного социалистического государственного строя, бессмысленности и преступности принесения ложной идее многомиллионных человеческих жертв.

Признаться добровольно в своей глупости и преступности коммунистическая партия и ее вожди, конечно, не могут, а потому для объяснения своих ошибок коммунистическая партия должна будет найти козла отпущения, который и должен будет прикрыть всю теоретическую бессмысленность марксизма-ленинизма и жестокою бесчеловечностью в практической деятельности последователей этого наичистейшего и прогрессивнейшего учения. Получившаяся в результате социалистического "строительства" безысходная нищета советского населения, превратившегося в государственного раба, настолько ужасна и так не соответствует картине государственного благополучия, о котором постоянно трещит партийная пропаганда, что в последнее время в самой верхушке партии наступило замешательство. О степени этого наступившего замешательства можно судить уже, хотя бы, по тому, что в 1956 году на XX съезде партии секретарь коммунистической партии товарищ Хрущев должен был в своем докладе остановиться и подчеркнуть политические ошибки двух матерых вождей коммунизма т. т. Маленкова и Молотова, которые выразили сомнение в том, что в СССР уже находится на пути к коммунизму. Эти вожди, значит, сомневаются в том, что с 1939 г. дело строительства коммунизма подвинулось вперед. Это же означает, что факт построения в СССР социалистической надстройки

ЖИЗНЕОПИСАНИЕ

МИТРОПОЛИТА АНТОНИЯ

В городе Нью Йорке вышел в свет том второй книги Епископа Никона (Рклицкого) "Жизнеописание Блаженнейшего Антония Митрополита Киевского и Галицкого". В книге описывается архиерейское служение Митрополита Антония на Уфимской и Волынской кафедрах 1900-1914 годы. В книге 356 страниц. Кроме биографических сведений в книге приводятся многие выдержки из сочинений Митрополита Антония и описываются обстоятельства церковной и общественно-политической жизни России в указанные годы. В марте 1956 г. вышел том первый труда Епископа Никона, (252 стр.) в котором описывается жизнь Митрополита Антония от рождения до назначения на Уфимскую кафедру (1863-1900 г.г.) Цена 1-го тома — Ам. \$ 2.50, второго — Ам. \$ 3.50.

Выписать книгу можно через Издательство "Наша Страна" и его представителей на местах.

Вышла из печати
и поступила в продажу
новая книга
Ген.Штаба Полк. Богданович
"АРАКЧЕЕВ"

Цена 1.50 ам. дол.
Склад издания
B. Riasnianski, Obligado 2130,
Buenos Aires, Argentina

В БУЭНОСАЙРЕСЕ
газета "НАША СТРАНА" и все КНИГИ
Издательства "НАША СТРАНА"
продаются:

в Книжном магазине Бр. Лашкевич,
ул. Леандро Алем 1140;
в Кiosке В. С. Вербицкого при Храме Воскресения Христова (Вижа Пуэйредон);
в Кiosке Б. Н. Ряснянского при церкви на Облигадо 2130;
у газетчика на углу ул. Леандро Алем и Виамонте;
на Вижа Бажестер у инж. Василькиоти, при церкви на Ав. Альвеар.
у г. М. Тамарцева — "Колонизадора" — ул. Сан Мартин 344.

Мы очень просим г.г. подписчиков не только не запаздывать со взносом их подписной платы, но и ВСЕГДА вносить ее за несколько номеров ВПЕРЕД! Это значительно облегчит те затруднения материального характера, с которыми связан выпуск каждого номера.

является сомнительным даже для членов верхушки партии; это означает, что население СССР продолжает думать и жить, руководствуясь не советскими социалистическими и коммунистическими теориями, а старыми природными, завещанными от прошлого привычками и потребностями.

Итак, борьба коммунистической партии и тоталитарного социалистического государства за осуществление коммунизма с "пережитками капитализма в сознании советских людей" сводится, по существу, к борьбе с сознанием населения, т. е. с его психическими свойствами и особенностями. Психические же функции современного индивидуума являются результатом отбора и усовершенствования их на протяжении многих тысяч поколений. То, что является жизненным и нужным для биологического существования человека, закреплено в его психике наследственностью. К этим врожденным и закрепленным наследственностью элементам человеческой психики относятся называемые коммунистами "пережитки капитализма в сознании людей". А потому борьба коммунистической партии с психикой населения есть борьба с естественными, природными, врожденными и закрепленными наследственностью свойствами центральной нервной системы человека. Безуспешность для коммунистической партии этой многолетней борьбы объясняется тем, что борьба с врожденными и нормальными свойствами человеческой психики не под силу даже тоталитарному государству. Таким образом, осуществление в жизни социалистических утопий натолкнется на нечто такое, что не снилось марксистским мудрецам.

А. Ветлутский

Лидия Норд

Продолжение

ПУТЬ НА ЗАПАД

В стоящем на окраине складе немец получил для нас по "бецуг-шайну" темно синие суконные юбки и такие же жакеты, синие связанные из толстой шерсти свитеры, кожаные черные гуты, чулки и по две смены белья на каждую.

На обратном пути он завел нас в дом, где, как было видно, помещалась немецкая комендатура и ввел в кабинет того майора, который приезжал на станцию. Майор вызвал цальмейстера и мы расписались в какой-то ведомости, что получили одежду. Затем нас отправили на кухню и сказали, чтобы работающая там литовка отвела нас в помещенные склада, где мы должны были переодеться. Когда мы переоделись и поели, нас снова привели к коменданту. Там был солдат с ведерочком, в котором была желтая краска и кисть. Комендант приказал первой Ксане повернуться спиной, солдат обмакнул кисточку в краску. Комендант пощупал материю жакета и сказал:

— Зо шенэ штоф!..

Потом сделал знак солдату приостановиться и вышел из комнаты. Вернувшись с немецким офицером, начальником полевой жандармерии. Они вместе обсуждали надо ли портить материю, ставя на нее буквы отмечающие, что мы — военнопленные. Комендант приводил практический довод, что такая материя будет носиться много лет и мы сможем носить эти костюмы, когда, скоро, перейдем на положение "цивильных" работников.

После долгих обсуждений наши жакеты были спасены. Начальник фельд-жандармерии сказал нам, что мы будем жить в помещении для медицинских работников и ходить на работу в карантин, без стражи, но если одна из нас попытается бежать, то ответственность за побег ложится на двух остальных, которые будут расстреляны. Мы не имели права ходить в город и общаться с местным населением.

Нас поместили в домике, стоявшем рядом с карантинном. В нашей комнате стояло три кровати, три шкафа и большой стол. Другие комнаты домика были заняты выехавшими из России "немцами".

К нам соседи отнеслись хорошо, почти каждая семья проявила к нам большое участие и снабдила нас — кто чем — кто сунул зубную щетку, кто отсыпал зубного порошка, нашел у себя "лишний" кусок мыла, полотенце, кружки для чая и пр.

Поразила нас и заботливость немцев. Старший врач пришел осмотреть нашу комнату, приказал принести еще по одному одеялу. Сказал, чтобы мы топили печь, не жалея дров, и уходя положил на стол три пачки сигарет.

После ужина пришел наш бывший комендант. Бросился в глаза разница в его обращении с нами. Он держал себя не как начальник, а как старый знакомый: оглядел нас со всех сторон в наших новых костюмах, сказал, что, наконец, мы стали похожи на людей. Потом подробно расспросил, где мы были; как к нам относились, что мы делали. Я заметила, что, разговаривая, он часто поглядывал на Ксану и о чем-то задумывался.

— А ведь сестра Ксана очень изменилась за последнее время, не правда ли? — сказал он. — Она заметно начинает оживать и поправляться. Я очень этому рад.

Я взглянула на девушку и заметила вспыхнувший на щеках румянец. Ксана опустила глаза, потом подняла их и сказала по-немецки, чуть запинаясь от непривычки:

— Я очень благодарна вам, господин комендант, за ваше хорошее отношение ко мне и ко всем нам, а з особености за наших больных. Ваши солдаты были правы, когда говорили, что у вас золотое сердце.

От удивления я раскрыла рот. Комендант покраснел, как девушка, и прошло несколько секунд, пока он справился со своим смущением.

— Но, дорогая моя сестра, почему я до сих пор не знал, что вы говорите по-немецки?

— Стеснялась, — призналась Ксана. — Я не говорила уже несколько лет, с тех пор как умерла тетя.

— Ваша тетя была немка? — быстро спросил комендант. — У вас немецкая кровь? Вы немка?

Ксана отрицательно покачала головой.

— Мои предки переселились в Россию еще при Петре Великом. Мой прадед, дед и отец были жеманскими русскими. Отец мой считал себя русским. И я тоже русская. Тетя моя принадлежала к другой ветви семьи, оставшейся в Германии. Осиротев она написала моему деду и тот забрал ее к нам. Она не вышла замуж, занималась с детьми и говорила с нами по-немецки.

— Но все же ваша настоящая родина — Германия, — наставлял комендант.

— Нет, — твердо возразила Ксана. — Моя родина — страна, где родились мои прадед, дед и отец... Где родилась я. Где живет моя мать и вся семья.

— А где ваша семья? — поинтересовался комендант.

— Мой брат инженер-механик, он был эвакуирован в начале войны с заводом за Урал. Мать уехала с ним. Я училась на первом курсе Медицинского Института и попала на фронт сестрой. Отец мой был арестован в 1938 году, просидел почти год в тюрьме, как враг народа, потом был выпущен, но здоровье его было подорвано и он умер через месяц после освобождения...

Комендант долго смотрит на поникнувшую головку девушки, потом, закурился, несколько раз ходит взад-вперед по комнате. Видно, что в его душе происходит какая-то борьба. Постепенно лицо его светлеет и он уже весело подходит к Шуре, чуть касаясь пальцем ее раненого подбородка и говорит:

— Не смотрите на меня так зло, маленькая сестра, — я не виноват, что ваш подбородок испорчен. Но пройдет время — шрам заживет, заживет и рана в вашем сердце... Кончится война, вы встретитесь с семьей и встретите человека, которого любите, или полюбите...

Я перевожу. Взгляд Шуры теплеет. Она говорит:

— Да, он человек не плохой. Только скажите ему, что родных у меня нет, я из детского дома, родителей потеряла с детства, а бабушка, которая меня воспитывала, умерла с голоду в 1933 году... И спросите его, почему немцы расстреливают раненых пленных?

— Передайте ей, — отвечает комендант, — что я никогда не выстрелил в лежачего врага. Но война вообще жестокая вещь... Бывают даже случаи, когда пристреливают своих же раненых, чтобы избавиться от издевательств врага... Все бывает... Война — есть война... Да, — видимо торопясь переменить тему, обратился он ко мне, — я узнал, что вы оставили все лекарства эшелону. Но на первый момент медикаменты вам будут нужны, поэтому я вам отдам те, что во втором ящике. Их завтра принесут сюда. И еще, — доктор Вагнер сказал, что вы все вместе отпустите до понедельника.

Когда комендант ушел, мы быстро разделись, легли в постели, но проговорили до рассвета. Все мы были оторваны от близких и очень одиноки и у всех слишком много накопилось в душе. И, как ни странно, разные по натуре, мы отлично понимали друг друга... Может быть, потому, что у всех была

одна и та же боль... Боль постепенно вычерпывалась со дна души, душа исправлялась и в ней зарождались крепкие ростки дружбы. Дружбы бескорыстной, не завистливой и не мелочной.

Первая сказала об этом на рассвете Шура:

— Вот мы так хорошо поговорили и я чувствую стали настоящими, родными сестрами... Верно, сестрицы?

Потом она глубоко, радостно вздохнула и примолкла. Мы с Ксаной, решив, что она уснула, продолжали разговаривать шепотом. В комнате уже ясно различались все предметы, когда с подушки приподнялась Шурина голова.

— А комендант-то наш здорово в тебя, Ксана, влюбился, — уже сонным голосом сказала девушка. — Я это очень хорошо заметила... Жалко только, что он немец... — И не ожидая ответа, Шура подвернула под себя одеяло и свернулась клубочком.

**

На другой день, когда я разбирала лекарства в маленькой карантинной аптечке, вошел наш бывший комендант.

— Вы не очень заняты, сестра? — спросил он присаживаясь на подоконник. — Я хочу поговорить с вами. Через два часа я уезжаю. И... я оставляю сестру Ксеню на ваше попечение... Прошу вас, среди тех кто будет проходить здесь карантин, могут тоже оказаться тифозные, держите ее вдали от них... Она еще не окрепла. Если подхватит тиф, то не перенесет его... — Комендант замолкает, растягивает пальцы перчатки, потом продолжает: — Между нами говоря, когда я приеду домой, то поговорю с моей матерью. У нас есть мнение. Если моя мать согласится, то я начну хлопотать, чтобы сестру Ксану отпустили к нам. Моя мать часто болеет, у нее слабое сердце, и сестра Ксана будет ухаживать за ней. А на свежем воздухе и сама она быстрее наберется сил... А пока — я надеюсь на вас. Вот мой адрес: если что-нибудь случится с ней, дайте мне знать. В этом пакете — почтовая бумага и конверты. Я наклеил на них марки, чтобы вам не доставлять лишних хлопот и расходов...

Поговорив еще немного, комендант тепло прощается и уходит. Я вижу через окно, как он идет к дому главного врача, твердо шагая, прямой и невозмутимый.

В тот же день, к вечеру, нам все трем была сделана противотифозная прививка. Я уверена, что этим мы обязаны коменданту. Сколько потом ни работало с нами сестер, никому из них прививки не делали.

(Продолжение следует)

Лидия Норд

М. М. Спасовский

Зайчики на стене

18. СОРОК СЕМЬ ДНЕЙ

Кончился ли Суэцкий кризис? Большинство политических обозревателей, судя по их газетным статьям и суждениям, на этот вопрос дают утвердительный ответ и подчеркивают, — "поскольку 23-го декабря британские и французские силы полностью эвакуировались из Египта, Суэцкий кризис следует считать ликвидированным". И добавляют, — "израильские войска тоже покидают Египет. Ни о каком кризисе теперь говорить не приходится".

Но не все придерживаются такого взгляда. Эти другие говорят, — "47 дней пребывания англо-франко-израильских войск на Египетской земле и их бесславный уход во-своих есть всего лишь начало конца Суэцкого кризиса".

Такой взгляд не является пессимистическим, — он вполне реален. И основывается он на следующих предпосылках: 1) установлен факт вторжения трех "переходных и демократических держав" — Англии, Франции и Израиля, факт ярко выраженной агрессии с обильным кровопролитием мирного населения, 2) установлен второй факт — факт позорного провала этой агрессии и поражение всякого авторитета вышеупомянутых трех держав, 3) оправдана агрессивная политика СССР и по казан убийственный пример Москве, что и великие демократии такие же агрессоры, как и коммунисты, только неудачные и 4) окрылен Египет и стоящий за ним мусульманский блок надеждой, что "арабский мир имеет полную возможность зажить независимой от Западной Европы своей вполне самостоятельной жизнью".

Все это, вместе взятое, рисует обратную картину — в том смысле, что Суэцкий кризис положил начало новой внешней политике ближне и средне-восточных стран, политики уверенности в своей силе и в своем значении и в слабости "военного и дипломатического престижа европейцев".

Есть еще один важный момент, рожденный Суэцким кризисом, это какое-то официально неуловимое, но фактически суше сближение САСШ с мусульманским блоком. Не важно, помогла ли Америка карьере Нассера и дала ли Америка атомное оружие Израилю, факт остается фактом: ров между САСШ и арабским миром незаметно за сыпается, а военно-дипломатические позиции Англии-Франции-Израиля слабеют.

19. О ЛИКВИДАЦИИ ГОСУДАРСТВА ИЗРАИЛЬ

Если читатель внимательно следит за средне-восточными событиями, то он должен помнить, что 15 ноября 1956 года он прочел в газетах три чрезвычайно интересных телеграммы из Лондона следующего весьма показательного содержания:

— "Правительство Ирака вчера объявило свое настоятельное требование ликвидировать государство Израиль, убрав оттуда всех еврейских граждан и вернуть эту землю арабам".

— "Турецкое правительство сегодня уведомило всех своих граждан в Израиле вернуться домой и приказало турецким судам, стоящим в портах Израиля, плыть в свои турецкие порты".

— "Правители семи арабских государств — Сауди Аравии, Иордании, Ирака, Либана, Сирии, Йемена и Ливии — единогласно поручились поддерживать Египет".

Если к этому прибавить интересные статьи Геральда Смита — главы американского Христианского Национального Крестового похода в его журнале "Крест и Флаг" за последние два-три месяца, то получим такие сентенции: Израиль, как государство, существовать перестанет. — СССР будет изгнан из ООН. — Пятьдесят тысяч евреев из Египта подлежат высылке в Синайскую пустыню.

Мы отказываемся комментировать эти сентенции. Дело не в комментариях, а в тех политических настроениях, которые растут на Среднем Востоке и которые какой-то отклик имеют в некоторых американских кругах. И эти настроения и этот любопытный американский отклик никак и ничем не говорят, что Суэцкий конфликт "ликвидирован полностью".

20. ВЕНГЕРСКАЯ ТРАГЕДИЯ

Не закончена и венгерская трагедия, как не задушено и восстание в Румынии, хотя и румынские и венгерские патриоты разгромлены жестоко "либеральной политикой советского правительства".

Все эти народные восстания в сателлитах против московских сатрапов, начиная с познанских событий, говорят о двух вещах.

Во-первых и прежде всего о том, что авторитет и власть коммунистических авантюров далеко не так сильны и крепки, как это, может быть, кажется обывателю, что за шумом "атомной мощи" большевиков скрывается слабость в их живой силе, что подавлять свои внутренние восстания и восстания в странах-сателлитах большевикам приходится уже не русскими войсками с их русски

ми офицерами, а частями особого назначения.

И, во-вторых, познанские, румынские и венгерские события говорят о животном страхе московских сатрапов за свою судьбу перед духом просыпающимся в массах поработанных ими народов. Это видно хотя бы по тому, что пафос воинственной политики большевиков сегодня равен нулю. Никакое количество советских атомных бомб не в силах уберечь кремлевских сидельцев от их гибели в волнах народного гнева. Очевидным становится даже для принципиальных идиотов, что этот гнев не только накатывает, но начинает уже открыто вспыхивать и гореть пока на периферии СССР. ПОСТЕПЕННО ПРИБЛИЖАЮСЬ К МОСКВЕ. Признак этот — злоеший для всяких хрущевых-булганиных-сусловых и иже с ними кагано вичей...

Где уж тут думать о нажимах, захватах и лаврах! Тут коммунистам в пору думать только об одном "существенно серьезном", — о поддержании трепета перед собою у дурачков разного калибра. А дурачков этих с каждым днем становится все меньше и меньше. Это — на Западе, а в самой России дурачки уже давно совсем вывелись.

Венгерская трагедия не кончена, как не кончен и Суэцкий кризис. Все это связано в одно целое и служит прелюдией к большим событиям. Зарницы надвигающейся бури и грома вешают о спасительной для мира грядущей катастрофе всех дьявольских планов красной звезды...

Да воскреснет Бог и расточатся враги Его! Да воскреснет Россия!

М. М. Спасовский

BIZANTINO

Infiltración comunista

Dos medios que el comunismo considera favoritos para su advenimiento son: minar la moral de la Nación en todos los órdenes; infiltrarse en los sindicatos obreros; adjudicarse tal o cual conquista; fomentar la violencia de hecho, no los reclamos efectuados en forma justa y libre, y si estos se producen tratar de darles una dosis de eso violencia; buscar o inducir a círculos no comunistas que se justifique éste como una necesidad, etc.; fomentar la inflación induciendo constantemente a los obreros a pedir aumentos desmedidos que luego por obra de la infiltración que se crea, quedan en la nada o en peores condiciones; tratar de oprimir en la mayor forma posible a la clase media, y de buena gana la harían desaparecer, y siguen más y más “pidoras” para los pueblos libres.

A nosotros, a todo esto se nos ocurre una idea; ya que el socialismo-comunismo pregona que son los “apóstoles” de la humanidad, los que la redimirán de penas y lágrimas; ¿porqué en lugar de pregonar que el estado (especialmente de ellos) sea dueño absoluto de todo, no pregona que todos sean propietarios auténticos tal como concebimos la propiedad?

Nosotros con nuestras pocas luces e indiosincracia de “pasto verde” creemos que sería más lógica y NATURAL tal doctrina, ya que se trata el asunto de igualdad, ¿por qué en lugar que nadie tenga nada, todos tengan algo, por lo menos los que tienen voluntad tenerlo?

BIZANTINO

Контора газеты “Наша Страна” очень просит г.г. подписчиков, имеющих возможность внести подписную плату за полгода или за год вперед, сделать это незамедлительно.

Весьма немногочисленных г.г. подписчиков, запоздавших с внесением подписной платы, просим ликвидировать свою задолженность.

Продолжается подписка на ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

НАША СТРАНА

основанную Н. Л. Солоневичем под редакцией Вс. Дубровского

ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина — 3 песо; САСШ — 30 ам. цент.; Канада — 30 кан. ц.; Бразилия — 6 круз.; Венесуэла — 1 бол.; Уругвай — 40 ур. сент.; Парагвай — 8 гуар.; Чили — 25 чил. песо; Англия — 1 ш. 3 пенса; Франция — 60 фр. фр.; Бельгия — 10 белг. фр.; Швейцария — 1 шв. франк; Германия — 75 пф.; Иран — 10 риал; Австралия — 1 ш. 6 пенс. австр.; Марокко — 60 фр.; Италия — 150 лир; Голландия — 0.65 гульдена; Швеция — 1 шв. кр.

С ДОСТАВКОЙ ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ

В САСШ и Канаде — 35 цент.; в Бразилии 8 круз.; в Венесуэле — 1.25 бол.; в Парагвае — 10 гуар.; в Чили — 50 чил. песо; во Франции — 100 фр. фр.; в Германии — 1 нем. марка; в Голландии — 1 гульден.

В розничной продаже и при подписке — цена номера одинакова. Подписную плату настоятельно просим вносить не менее чем за десять номеров вперед.

ПОДПИСКА

Принимается Редакцией “Нашей Страны” и ее представителями на определенное количество порядковых номеров, или на срок на 6 или на 12 месяцев (подписная плата в том случае равна соответственно стоимости 25-ти или 50-ти номеров

Григ. Штурмов

АНТИСОВЕТСКИЙ КРИМИНАЛЬНЫЙ РОМАН

Роман Михаила Бойкова “Рука майора Громова”, вышедший в издательстве “Наша Страна”, нужно отнести к интересным книгам. Начиная с первой главы и кончая эпилогом, автор приковывает и держит в напряжении внимание читателя, благодаря богатой неожиданностями сюжетной линии романа.

Портреты чекистов Бадмаева и Шелудяка выглядят рельефно. С подкупающей теплотой описан образ народного мстителя Беларского. Запоминается надолго подневольный сыщик Холмин. Умело пользуется автор деталями речевой характеристики; Шелудяк, мешающий советский жаргон с древнеславянским языком; Беларский, в роли чекиста Гундосова прибегающий к флотскому лексикону; Ковалев — агент уголовного розыска, экономящий слова, — каждый персонаж романа имеет свой характерный и сочный язык. Авторские отступления полны наблюдательности, юмора и едкого сарказма.

Михаил Бойков искренен до простодушия. Менее всего мы склонны видеть литературное кокетство в финальной фразе романа: “Автор не умеет писать о любви”. Однако, с этим утверждением мы не совсем согласны. Да, портрет Ольги, как и ее диалоги с Холминым оставляют желать большей психологической глубины, но буфетчица Дуся запечатлена так искренне и с таким огоньком, что, пожалуй, страницы, посвященные ей, опровергают “малодушие” авторского признания.

Нам думается, что если бы книгу удалось забросить нелегально на Кавказ, где сейчас беспокойно, или в университеты Москвы, где есть подпольные кружки, то книгу там прочли бы с интересом и благодарностью.

Как ни скромна роль Михаила Бойкова в русской зарубежной литературе — у него есть еще время сделать ее более солидной. Но даже и за его теперешнее творчество будущая Россия может сказать проникнутое теплом слово.

Григ. Штурмов

ФОНД ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ

В “Фонд Великого Князя Владимира Кирилловича” поступили следующие суммы:

от Б. Р. Ф. — полугодовой взнос — 120 песо, от Лидии Соломахо — Ам. \$ 3.00, от И. Р. — Кан. \$ 5.00, от К. Степа нова — Кан. \$ 5.00.

Взносы в “Фонд Великого Князя Владимира Кирилловича” принимаются редакцией “Нашей Страны” и всеми ее представителями на местах.

КНИГА-ПОЧТОЙ

Самый большой выбор старых и новых книг. Высылаю книг в провинцию и другие страны. Продажа книг по вторн., четв. и субботам от 18 до 21 час. Телефон 758-0045 (звонить только в указанное время!). Пересылка книг за счет заказчика. Требуется каталог. Заказы и письма адресовать Miguel Tamarezeff. Casilla de Correo No. 4. Villa Ballester. F.C.N.G.B.M. Argentina.

1. История русского масонства. Том 1. — 45 п. (3 долл.)
2. История русского масонства. Том 2. — 45 п. (3 долл.)

Отдельные издания напечатанных в 1 и 2 т.т. “Истории русского масонства” материалов:

1. Иванов. Тайны масонства — 16 песо (0.75 долл.)
 2. Б. Башитов. Тишайший царь и его время. — 15 п. (1 долл.)
 3. Б. Башитов. Робеспьер на троне (Революция совершенная Петром 1 и ее исторические результаты) — 30 п. (2 дол.)
- И. Рубакин. — История русской земли. 2 книги — 18 п.
Академик Державин. — Славяне в древности. — 216 стр. — 27 п.
Сабик-Ваглов. — В побежденной Германии — 10 п.
Пуршикевич. — Убийство Распутина. — 5 п.

И много других книг классиков, для детей и по технике.

**ВЫ ПИСЫВАЙТЕ
ИНТЕРЕСУЮЩИЕ
ВАС КНИГИ
ЧЕРЕЗ
ИЗДАТЕЛЬСТВО**

НАША СТРАНА

НА СКЛАДЕ — все книги издательства “НАША СТРАНА”, все книги издательства “РУСЬ”, новинки за рубежом литературы, произведения русских классиков и проч.

- Г. Ишевский — Честь. Стр. 328 — Ам. \$ 2.50 / Арг. \$ 70
- Г. Александровский — Цусимский бой. Стр. 320 с иллюстр. — Ам. \$ 3.00 / Арг. \$ 75
- А. Буров — Бурелом. Часть 1 — Ам. \$ 3.00 / Арг. \$ 70
- А. Буров — Бурелом. Часть 2 — Ам. \$ 3.00 / Арг. \$ 70
- Л. Селезнев-Скиб — ...И только тогда наступил мир. Стр. 88. — Ам. \$ 1.50 / Арг. \$ 30
- В. Петров — Албазинцы в Китае. Стр. 48. — Ам. \$ 0.50 / Арг. \$ 15
- ПОЛНЫЕ СОБРАНИЯ СОЧИНЕНИЙ Н. Гоголь в 6 томах. Ам. \$ 3.00 / Арг. \$ 90
- Короленко в 10 томах. Ам. \$ 6.00 / Арг. \$ 180
- Ожешко в 5 томах. Ам. \$ 3.00 / Арг. \$ 90
- Писемский в 3 томах. Ам. \$ 2.00 / Арг. \$ 60
- Тухин в 3 томах. Ам. \$ 2.00 / Арг. \$ 60
- Чехов в 12 томах. Ам. \$ 10.00 / Арг. \$ 300
- Тжек Лондон в 8 томах. Ам. \$ 6.00 / Арг. \$ 180
- Майн Рид в 6 томах. Ам. \$ 10.00 / Арг. \$ 300
- Бунин в 5 томах. Ам. \$ 5.00 / Арг. \$ 150

- Ишков. — Емельян Пугачев (3 тома). Ам. \$ 3.00 / Арг. \$ 90
- Ергов-Ценский. — Севастопольская Стрела (3 тома). Ам. \$ 2.50 / Арг. \$ 70
- Граф Игнатъев. — 50 лет в строю. (2 тома). Ам. \$ 1.50 / Арг. \$ 45
- Полохов. — Тихий Дон. — Ам. \$ 2.00 / Арг. \$ 60
- Борцаговский — Русский флаг. — Ам. \$ 1.00 / Арг. \$ 30
- Станюкович — Вокруг света на “Коршуне” — Ам. \$ 0.75 / Арг. \$ 20

Принимаются заказы на любые технические книги, словари и пр. Книги высылаются во все страны Зарубежья немедленно по получении стоимости заказа. Заказы направлять непосредственно в ИЗДАТЕЛЬСТВО “НАША СТРАНА” или его ПРЕДСТАВИТЕЛЯМ на местах производящим расчет с заказчиком в местной валюте.

ПОДПИСЧИКАМ на газету “НАША СТРАНА” — о с о б ы е у с л о в и я : рассрочка платежа на три-шесть-девять месяцев — по соглашению.

Все указанные выше в аргентинских песо цены действительны для Аргентины только до 1 февраля с. года.

Всю корреспонденцию и заказы адресовать:

VSEVOLOD DUBROWSKY
“Nuestro País”
Casilla de Correo 2847, Buenos Aires
República Argentina

РОЗЫСКИ

Объявления о розысках родных и знакомых принимаются непосредственно редакцией “Нашей Страны” и ее представителями на местах. Стоимость объявления, помещенного в трех последовательных номерах, 2 дол. в валюте соответствующей страны. Для Аргентины — из расчета 1 дол. равен 20 песо арг.

Евгения И. Крестник, бывшая Мрачковская, просит сообщить адрес князя С. А. Третьякова и его супруги Веры Николаевны по адресу:
Mrs. E. Krestnick, 768 Alfred str., Prince Rupert, B. C., Canada

НАША СТРАНА

**ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ
NUESTRO PAIS**

Organo Monárquico Ruso
Casilla de Correo 2847
Buenos Aires
Argentina

ПРЕДСТАВИТЕЛИ

AMERICA DEL SUR:

- Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8465 Correio Central, Sao Paulo.
- Chile: Sr. Nicolás Rogaley, Allende Pádin 2128 (por Beaucheff altura 1706). Santiago de Chile.
- Venezuela: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24, Quinta Coromoto (Club Ruso), Caracas.
- Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M.P. O. C. Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Díaz. Asunción. U. S. A.
- Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe ave. San Rafael, Calif. USA.
- Mr. A. Klushkin, 196 — 6-th Ave, Apt. B, San Francisco 18, Calif.
- Mr. M. Maltzeff, 1332 Lucille Ave, Los Angeles 26, Calif.
- The Russian National Book Store, 327 E. 14-th St. New York 3. N. Y.
- Allies Book Shop, 3456, Broadway, New York 31, N. Y.

CANADA

- Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str., Edmonton, Alta.
- Mr. A. Kostyria, 6 Argyle St., Toronto 3, Ont.
- Mr. André Alpatoff, 12337 Rue Dioné Cartierville (Montreal) P. Q.
- “Derby Universal Book Agency”, P.O.B. No. 27, Station “B”. Phone Jackson—2-3927. Hamilton, Ontario

EUROPE

- Belgique: Librairie et Bibliothèque Slave — 13, Rue de Roumanie, Bruxelles
- France: Mr. A. Krivocheieff, “Kama” 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine
- Germany: Frau J. Seuberlich, Wolfsburg Postfach 63.
- Italia: Sr. Prof. B. Sciriaev, Cas. postale 102, San Remo.
- Grèce: Mr. Filatoff, Rue Dedalou 36, Athenes.
- Norge: Mr. F. Dymsha, Möller gt. 42/III. Oslo. Norge

AUSTRALIA

- Mr. Parker, 28 Queen Bess Str. Buranda. Brisbane. Q-d.
- Mr. P. Ostashkevich, 7 Whinham Str., Fitzroy, Adelaide.
- Polyglot Book Depot, Post Office Carrum, Melbourne, Vic.
- Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str., South Wentworthville, N.S.W.

ASIE

- Iran: Leon Popoff, 273, Ave. Ferdowsi, Teheran.

ВНИМАНИЮ г.г. ПОДПИСЧИКОВ!

Ввиду полной невозможности справиться с текущей работой и острой необходимостью сокращения расходов, контора газеты должна отказаться от принятой нами системы подтверждения получения подписной платы в форме писем и ограничиться в будущем лишь соответствующим изменением цифр, поставленной красными чернилами на бандероли каждого номера газеты. Мы очень просим г.г. подписчиков внимательно следить за этими цифрами, указывающими срок окончания подписки и в случае какой-либо неточности извещать контору газеты немедленно. Вышеизложенное не касается наших подписчиков во Франции и в Бразилии, где учет подписной платы ведется представителями Редакции.

**ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА
ИМЕНИ
ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА
СОЛОНЕВИЧА**

В “Фонд издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича” поступили следующие суммы:
под квнт. № 326 — 50 гуарани, от Б. Р. Ф. — полугодовой взнос — 180 песо, от А. Пенескул — Ам. \$ 4.60, от Лидии Соломахо — Ам. \$ 10.00